

中国电影报

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2021年8月4日 第30期 总第1712期 定价:3元

《长津湖》建军节举行主题研讨会 专家称赞:新时代“战争影片标杆之作”



本报讯(记者 杜思梦)2021年8月1日,是中国人民解放军建军94周年的纪念日。在这一天,以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景打造电影《长津湖》,在中国人民革命军事博物馆举行了首场放映,来自中宣部电影局、北京市委宣传部等部门的相关负责人,来自军事科学院、国防大学等单位的军事专家等代表一起观看了影片。

当天观影结束后,电影《长津湖》的主题研讨会也在中国人民革命军事博物馆举行。影片的出品人、总制片人于冬,总监制黄建新,艺术总监张和平以及历史顾问王树增,制片人、行政监制蒋德富等亮相研讨会,与专家分享了影片创作的幕后故事。专家们也对影片做出了高度评价,称这是一部“主题宏大、场面震撼、结构缜密、人物鲜活、制作精良的战争题材电影”,“希望电影上映的时候会让更多年轻观众深刻地体会和认识到,我们今天的岁月静好是谁付出的艰辛和牺牲换来的。”

专家表示,《长津湖》作为一部反映抗美援朝题材的故事片,将爱国主义精神、革命英雄主义精神、革命乐观主义精神、革命忠诚精神以及国际主义精神都体现了出来,相信广大观众看过之后会留下深刻印象。专家同时认为,影片通过小人物的命运,让人们看到了精神的力量、信仰的力量、人民的力量。

同日,“军人的荣耀——电影《长津湖》八一特别节目”在中国电影博物馆举行。主演吴京、易烊千玺、段奕宏、朱亚文、李晨、韩东君、胡军首度以自己的身份与片中饰演的角色展开隔空对话,动情的讲述催人泪下。

黄建新谈起影片的创作时表示,“这部电影里不光有艰苦卓绝的战争,还有每一个活生生的战士,他们象征着这个国家、这个民族不屈的灵魂。”导演陈凯歌表示,这场艰苦卓绝的战争孕育了一种精神,就是伟大的抗美援朝精神,“为了让我们这些后人生活在一个和平的时代,我们的先辈们选择把生命奉献给自己的国家,献给自己的人民,献给自己无比热爱的这片土地。”

该片将于8月12日全国上映。(详见第3版、第4版)

不少青年电影人。为“新十年”启幕的第十一届北影节将主题定为“新机·新局”,中国电影的新生力量在本届电影节上自然得到了足够重视。8月14日至8月21日,8天时间里,首届创投训练营、北京市场项目创投、“注目未来”单元、“三星手机电影短片单元”等单元和板块纷纷聚焦“青年”,分别从平台、项目、经验、资金等多个方面支持有梦敢为的青年电影人。(详见第4版)

第十一届北京国际电影节 多个板块助力青年影人

本报讯(记者 姬政鹏)日前,第十一届北京国际电影节宣布“05后”演员荣梓杉担任志愿者宣传大使;7月27日,北影节发布官方宣传片,“00后”演员易烊千玺作为青年宣传推广大使亮相;在入围“天坛奖”的15部影片里,有不少新锐导演的惊喜之作,而在入围的3部国产影片中,《如果有一天我会离开你》是青年导演李亘的首部长片,在《云霄之上》和《关于我妈的一切》两部影片的创作团队中,也有

发挥光影艺术在打造中小学爱国主义思想阵地建设等方面的积极作用。截至目前,全省万余所中小学采取多种形式放映红色经典影片万余场次,千余个由师生组建的电影相关兴趣团队开展主题观影活动,形成了“万所学校齐发力,千支团队共创作,万件作品抒胸臆,百万师生学党史”的生动局面,营造了浓厚的红色文化学习氛围,掀起了传承红色基因的热潮。

陕西组织中小学开展 影视教育系列主题活动

今年以来,在省委宣传部指导下,陕西省积极组织中小学开展“观红色电影学百年党史”影视教育主题活动。全省各地宣传教育部门,以爱国主义影视教育为推手,通过观看红色电影、撰写影评、主题微电影创作、红歌传唱、为红色电影配音、红色影视片段演绎等一系列内容丰富、形式多样的学党史实践活动,充分

发挥光影艺术在打造中小学爱国主义思想阵地建设等方面的积极作用。

汉中市城固县四年级学生朱乐莹看完电影《我和我的祖国》后,激动地说:“我看到了光辉时刻背后的平凡英雄!电影里,一个个扣人心弦、惊心动魄的历史时刻,一幕幕令人振奋、激情澎湃的难忘场景,让我感到我的脉搏和祖国的心脏在一起跳动。我们每个人都只是小小的浪花,和祖国一起奔涌向前!”(详见第3版)

“庆祝中国共产党成立100周年优秀影片展映展播活动”8月展映片单公布

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,更好发挥电影特殊重要作用,大力营造共庆百年华诞、共创历史伟业的浓厚氛围,国家电影局印发了《关于开展庆祝中国共

产党成立100周年优秀影片展映展播活动的通知》,部署于2021年4月至12月开展优秀影片展映展播活动。

继7月展映了《狼牙山五壮

士》、《青春之歌》、《烈火中永生》、《秋之白华》等11部影片后,8月将继续展映《建军大业》、《平原游击队》、《战上海》、《洪湖赤卫队》等15部影片经典影片。

《中国医生》澳门首映 全场热烈掌声致敬抗疫英雄

本报讯 电影《中国医生》将于8月5日在中国香港及澳门地区正式公映。7月29日,影片在澳门地区举行首映礼,本片总制片人、博纳影业集团董事长于冬,导演刘伟强,主演张涵予等参加了此次首映礼。

当晚,中国澳门一众前线医务人员代表出席观影,放映结束后,全场以热烈的掌声向他们表达谢意。《中国医生》总制片人于冬表示,观众们的反应让自己非常感动:“今天我们能会聚一堂,一起观看这样一部电影,是庆祝胜利,也是一种纪念。”

导演刘伟强表示:“为了抗击疫情,我们的医务工

作者经受住艰难的考验,这个过程需要也值得用一部电影来纪念和记录,要让全世界看到。”

《中国医生》目前票房已突破12.6亿,影片自上映以来,票房口碑上座率均领跑暑期档。观众评价:“电影在医疗方面的专业度无可挑剔,选取的素材非常有代表性,角色饱满立体。真的感谢在疫情当中付出的每一个人!”作为“中国胜利三部曲”的首部,《中国医生》根据抗击新冠肺炎疫情的真实事件改编,真实展现了广大医务人员白衣为甲、逆行出征、挽救生命的伟大,体现了中国人民众志成城、微光成炬的力量。

8月电影市场前景:

《长津湖》为暑期注入“强心针” 中小成本影片陆续登场

本报讯(记者 李佳蕾)暑期档的“赛程”已过半,《革命者》、《1921》、《中国医生》、《燃野少年的天空》等影片在7月电影市场中大放异彩,7月底上映的两部新片——《盛夏未来》、《怒火·重案》不仅在各大大购票平台上开画评分高,而且从口碑上来看,这两部影片有望释放长尾效应,为8月的电影票房贡献一份力量。

即将于8月上映的电影题材多样,涵

盖战争、爱情、青春、动画等多种类型。尤其是定档8月12日的《长津湖》,对于电影是而言无异于一剂“强心针”,希望这只“领头羊”能够带领8月众多中小成本影片走得更远、更久。

在爱情片方面,整个8月的电影市场爱情片占大头。《我的初恋十八岁》、《深爱》、《皮皮虾总裁》集中选择在8月14日中国传统节日七夕节的前一天上映,更加

凸显观影仪式感。除此之外,还有《测谎人》、《催婚》、《失恋之城》等爱情片在8月上映。

动画片方面,进口动画片《我的爸爸是森林之王2》延续前作,将目光置于国内,改编自中国“童话大王”郑渊洁作品的影片《皮皮鲁与鲁西西之罐头小人》带来“回忆杀”,《向着明亮那方》覆盖全年龄,《西游鱼之海底大冒险》、《魔法奇程》、《小

花仙大电影:奇迹少女》更吸引了幼年段的小朋友。

另外,8月档的进口片《流浪猫鲍勃2:鲍勃的礼物》吸引众多“吸猫党”的关注;传记片《我的父亲焦裕禄》已经点映收获良好口碑;翻拍自日本同名电影的《五个扑水的少年》和女性题材的《兔子暴力》等影片都值得期待。

(详见第5版)